

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVI

Núm. 10.608.

25 CUPIENTES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADELANTADO.)

Almería. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA.— Miércoles 21 de Agosto de 1895.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se suscribe en la Administración: Reyes Católicos, núm. 53 y 54. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde. Anuncio:—40 cént. de pta. línea en la 1.ª plana, 20 id. en la 3.ª y 10 idam en la 4.ª. (Para los suscriptores la mitad.)

NÚMERO BURLERO 5 CENTIMOS

Teléfono núm. 7

FARMACIA CENTRAL

DE DON JOSÉ PEREZ LOPEZ.

Preparaciones galénicas.—Productos farmacéuticos.—Aguas minerales.—Específicos.—Aparatos.

Servicio esmerado y económico.

Consulta médica diaria gratuita para todos.

15, REAL, 15.

ALMERIA.

A los dueños de frutas verdes y secas.

(Véase en la 3.ª plana el anuncio de importante á los parraleros).

VIZCAINO DENTISTA

Rambla de Alfareros 3, principal, esquina á puerta de Purchena. Dentaduras á precios económicos.

Gran depósito de muebles DE VIENA.

Se acaba de recibir un magnífico surtido de estos acreditados muebles con asientos de madera y de rejilla.

Se han hecho grandes bajas en los precios.

Bazar del León de Ubaldo Abad. Tiendas 33.—ALMERIA.

SERRIN

de corcho superior, precios económicos puesto en almacén.

Taponas de corcho, á 6 reales el 100 y 50 el millar.

Cápsulas para embotellar, 10 id. 100.

Espuertas de palma doble núms 1, 2, 3, 4 y 5, á 2, 3, 4, 5 y 6 reales respectivamente cada una.

DON ALFONSO CACERES BAEZA, Gerona 25, informará.

Instituto de vacunación

Se ha trasladado á la calle de las Tiendas, botica de la señora Viuda de Vivas.

Horas de vacunación y revacunación directa de ternera, de una á cuatro todos los días.

PARA LOS RESERVISTAS

El pasado lunes se ocupó el Ayuntamiento de un asunto altamente patriótico, tomando sobre él importantes acuerdos.

El Gobierno, para proveer á las necesidades de la guerra de Cuba, ha tenido que llamar á las reservas para que unos vayan á la gran Antilla y otros se queden guardando á la Península.

El Gabinete ha comprendido que esos reservistas tienen familias, intereses creados, aficiones, y no se puede ni se debe disponer de ellos con la misma facilidad que se hace con el soldado que entra por vez primera en filas y que apenas tiene veinte años y es aficionado á conocer pueblos y buscar aventuras.

Con la marcha de los reservistas quedan muchas familias sin apoyo, ya que pierden al padre, al marido ó al hijo, que era el único sostén de la casa, el único que proveía á todas las necesidades de la vida y los Ministros comprendiendo todo esto, han acordado socorrer á las familias de los reservistas con cincuenta céntimos diarios, mientras duren estas tristes circunstancias, excitando á la par el celo de las Diputaciones

provinciales y Ayuntamientos para que socorran también á los hijos de las localidades respectivas con análogas cantidades.

La excitación del Ministro de la Guerra en este sentido, será seguramente bien recibida en todos los pueblos. Nuestro Ayuntamiento, se ha anticipado á toda clase de excitaciones y teniendo conocimiento de la R. O. del Sr. Azcárraga, ha acordado desde luego, previo estudio exacto del número de reservistas que son hijos de Almería, asignarles la cantidad de 50 céntimos diarios á sus familias, durante la guerra, que será pagada del capítulo de imprevistos.

La medida es levantada y patriótica. La patria llama al soldado y le exige todo género de sacrificios, desde el abandono de la familia hasta la exposición de su propia vida; pero en medio de su pena, tendrá el consuelo de ver como el Estado, la Provincia y el Municipio, se quedan velando por su esposa y sus hijos, prevee su alimentación y sostenimiento.

Esta es la manera de levantar el espíritu nacional; el medio de poder exigir sacrificios al soldado.

Felicitemos á los concejales por su acuerdo.

¡Aún hay patria!

Por correo.

(Nuestro alcance)

Rumor.

Esta tarde circuló en autorizados centros un importante rumor que de ser cierto influiría considerablemente en el sumario que se instruye con motivo de las averías sufridas por el crucero *Infanta María Teresa*.

Se dice que aunque en los trabajos de sondaje no se había encontrado ninguna causa que justificara la varadura de dicho crucero, posteriormente, en el reconocimiento practicado por los buzos se habían encontrado dos grandes agujas que no figuraban en la carta de navegación y que bien pudieron ser la causa de haber encallado el crucero *Infanta María Teresa*.

La escuadra española.

Se decía esta tarde que la escuadra española permanecerá en Algeciras el tiempo preciso para hacerse de carbón y que después volverá á marchar á Tánger donde permanecerá hasta que se establezca el consulado español en Fez.

Alto personal.

Se insiste en que en la próxima semana firmará la Reina una extensa combinación del alto personal de la Armada en la que figurarán el capitán general de un importante departamento marítimo.

Intentona revolucionaria.

Telegramas de Valencia y Castellón, confirman que la intentona republicana y de carácter revolucionario es un hecho aislado, puesto que los republicanos protestan de que el levantamiento de esa partida respondiera á ningún fin combinado.

Crimen.

En Logroño apareció ayer á las 8 y media de la mañana asesinado en las inmediaciones de esta capital el vigilante de consumos José Carrasco, suponiéndose que fué muerto por otro vigilante llamado Pío Valerio.

La huelga de Alcoy.

Telegramas oficiales recibidos

hoy de Alcoy dicen que reina la mayor tranquilidad y que son muchas las esperanzas de que en término breve se reanudaré el trabajo en todas las fábricas.—PERPEN Madrid 18 de Agosto de 1895.

Ante un catafalco

No siempre debemos escribir á gusto del público. Del acto tristísimo que nos inspiró este artículo solamente pueden desprenderse notas de melancolía que no gustarán á la generalidad de los lectores. ¡Es tan triste la muerte!

Pero de esa tristeza, de ese límite impenetrable entre el ser y el no ser, surgen las mayores enseñanzas y los ejemplos más nobles de esta vida. Más merece haber vivido quien mejor sabe morir.

Discurre la pobre existencia humana encerrada en un paréntesis de lágrimas, y empieza otra vida en los umbrales misteriosos de la eternidad. Arriba, Dios y su justicia, y aquí abajo la opinión de los hombres, la gloria, esa aspiración nobilísima de las grandes almas.

¡Qué hermosa, qué envidiable es la muerte del héroe! Pelear como un león en defensa de la patria, que existe siempre para nosotros donde hay un español y una bandera roja y gualda, caer herido en la manigua, por ejemplo, morir en frente de aquellos miserables incendiarios gritando: ¡viva España! dejar así este mundo, será siempre una de las muertes más gloriosas y heroicas que Dios puede reservar á las criaturas.

Pero no brillan únicamente aureolas de grandeza y de gloria en los campos de batalla ó en mitad de los mares, á la sombra de la bandera patria; no brillan únicamente aureolas de grandeza y de gloria cuando el hombre sacrifica su vida en bien de los demás desafiando el furor de las llamas, el impetu de las aguas ó el estrago de las epidemias; no brillan únicamente aureolas de gloria inmarcescible en derredor del humilde misionero cuando muere víctima del fanatismo ó la ferocidad de salvajes idólatras, no son estos los únicos ejemplos de muertes heroicas que el hombre puede ofrecer á sus semejantes; no; del lecho mortuorio, pobre ó suntuoso, del venerable anciano pueden desprenderse también fulgores intensos de heroicidad y de gloria.

Si un hombre, pobre ó magnate, logra merecer al final de la difícil y áspera jornada de la vida que digan de él sus coetáneos: *A nadie hizo daño, hizo el bien que pudo, fué un hombre honrado, agué mayor heroicidad, qué cosa más gloriosa y útil á los demás pudo realizar en este mundo?*

Todas estas reflexiones, y otras muchas, sobre lo heroico, y sobre la vida y la muerte, nos ocurrían el día 7 del actual en la iglesia de este pueblo.

Habíamos sido invitados á unas horas fúnebres que este digno Párroco y Arcipreste del Arciprestazgo de Canjajar, D. Gregorio de Lajara y Tapia celebraba á sus expensas por el alma del Excmo. Sr. D. Gaspar de la Serna, Barón del Sacro-Lirio, muerto en Velez Rubio; deseábamos escribir algo para LA CRÓNICA MERIDIONAL y aún no habíamos pensado el argumento, tardaban los oficios, y aquel silencio, y el recogimiento de los fieles que poblaban las amplias naves del templo, y la profusión de cirios encendidos que brillaban en el altar mayor y en el fúnebre catafalco, y la severidad del mismo, y el triste objeto que allí nos reunía, y la condición moral que tuvo en vida el finado, según la fama, y otras muchas cosas, fueron parte á inspirarnos atropellada multitud de ideas graves ó melancólicas, y de ellas surgió allí mismo en nuestro ánimo el argumento de este artículo y el propósito de escribirlo.

De tal origen, de tal asunto, no podían brotar notas de alegría. Tratáramos de la descripción de un baile, ó otro espectáculo análogo, y brotarían á borbotones de nuestra pluma conceptos agradables. ¡Es tan fácil halagar y distraer á las gentes con frivolidades!

Sin embargo, en la modesta iglesia que tanto queremos, porque en ella fuimos bautizados nosotros y los seres que más amamos en esta vida, allí brillaron en aquel día destellos de admirable belleza, que no es siempre lo más bello lo que más gusta á la generalidad. La voz profundamente conmovida del párroco, los fieles elevando preces al Altísimo por el eterno descanso del alma de un hombre á quien no conocieron... ¡ejemplo conmovedor de la caridad más sublime que puede el ser humano realizar en este mundo: la caridad del alma por el alma! ¡Quién sabe, además, si todas aquellas criaturas, ó parte de ellas, se despedirían de aquel piadoso acto con el siguiente pensamiento: *Descanse en paz el buen cristiano, el hombre honrado y el cumplido caballero.*

EMILIO RODA.

Alcolea 9 Agosto 95.

MODAS.



Traje para paseo.

De crepón; cuerpo con dos tablas forma blusa, sobre un peto de género escocés; cuello con *choux* iguales á la tela del peto; puños formados con tiras escocesas; cinturón igual al adorno del cuerpo; falda forma campana, abierta sobre una quilla en el lado derecho; el izquierdo una gran lazada de género escocés.

(Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente revista, pueden escribir á la Sección de confecciones de los *Grandes Almacenes de El Siglo*, Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.)

Uva de Almería.

Los Sras. Mancha y Compañía, de Londres, nos dicen con fecha 12, lo siguiente:

«Hoy se ha subastado en Liverpool el primer cargamento de la campaña actual por el vapor «Manzestria» que consistía de unos 14.000 barriles de uva castiza.»

Como regla general, la condición ha sido satisfactoria, si bien varias partidas han resultado muy verdes aun y otras picándose bastante.

Hubo competencia regular y los precios obtenidos por la buena uva no son desfavorables teniendo en cuenta la fuerte cantidad que traía dicho vapor y la abundancia que aun hay de uva de Denia, pero los precios á que ha sido preciso realizar los lotes de uva castiza diminuta, confirman no puede dejar el envío de esta última sino resultado negativo.

Las noticias de los Estados Unidos son favorables á la perspectiva de aquel mercado para la uva de Almería, efecto del perjuicio que han tenido las cosechas de uva en aquel país y la animación general que sigue desarrollándose en las industrias y negocios financieros; circunstancias que tambien en el Reino Unido se notan y por las que se espera una demanda satisfactoria para la uva legítima.

Se esperan de un día á otro el «Vito» y el «Granada» en Liverpool. Cotizamos: Castizas: buen tamaño en buena condición de 8½ á 11½; regular id. id. id. 7½ á 9½; y regular y pequeñas segun condición de, 5½ á 6½.—Mancha y Compañía.»

Fiestas

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy Sr. mio: También en este barrio de San Miguel, de Cabo de Gata, se ha celebrado este año con música y regocijo, la fiesta de Nuestra Señora la Virgen del Mar, pues como hace algunos años que se había abandonado la costumbre de estos festejos, han acudido un considerable número de convecinos y de los poblados limítrofes.

Varios vecinos de esta barriada se reunieron formando una Junta, al objeto expresado y para recaudar los fondos necesarios, aunque se acordó algo tarde, consiguieron recaudar la suficiente suma para poder contratar una banda de música y quemar algunos fuegos artificiales y al efecto, contrataron la banda de Viator.

Empezaron los festejos por la mañana con la llegada de la banda referida, (compuesta de seis individuos), saliendo á recibirlos los pedáneos D. Juan Nieto Ferrer y D. Antonio Sanchez Dominguez.

A la hora de costumbre cantó la misa el Coadjutor de esta feligresía D. Miguel Mañas, asistiendo al acto mucha gente. Por la tarde se celebró la fiesta religiosa de la procesión de Nuestra Señora, con bastante acompañamiento, cerrando la comitiva los expresados Pedáneos y la banda que resonaba por la carrera, sus acordes musicales. Terminada la procesión, el coadjutor de la inmediata localidad de las Cuevas de los Medinas, don José Aparicio, subió á la Cátedra y pronunció un elocuente y bello discurso de la aparición y milagros de la Virgen del Mar, terminando la fiesta religiosa con una solemne salva.

Dió fin la fiesta con fuegos artificiales los que empezaron á las 9, siendo bastante buenos, y si hubo algunas deficiencias no puede culparse al pirotécnico, sino á haberse variado la colocación de aquellos.

Queda de Vd. affmo. s. s.—El correspondiente.

Cabo de Gata 19 Agosto 95.

BOCETOS de la feria.

NOMENCLATURA DEL BAILE. II.

El bailarín *chamariz* marcha y adelanta siempre á brinco y saltitos como el pajarito con cuyo nombre he querido bautizarlo. El y su bailarina parecen dos fantoches colgados por un hilo elástico que un marionetista se divierte en hacer brincar continuamente.

Tenemos después el bailarín *volante*, un tipo que tiene la manía de llevar un *financier* tan largo que le llega hasta la pantorrilla; un peinado como Abalón y una corbata de *foulard* cuyas extremidades son de una largueza inverosímil.

Al bailar, los faldones á lo *stiffelins*, la cabellera y las puntas del nudo vuelan á más no poder, como banderas en bahía al soplo aquilonar.

El bailarín *tornillo* gira continuamente sobre sí mismo, no decidiéndose nunca á avanzar ó á retroceder un paso; tiene el brazo izquierdo extendido lo más que puede, tanto que amenaza continuamente descargar con violencia un puñetazo en la cara de quien tiene la desgracia de pasar cerca de él. Su contrario es el bailarín *huracán*.

Este cuando baila pone en revolución toda la sala. Arranca con la furia de un caballo desbocado y sigue su desastroso camino sin cuidarse de nada, distribuyendo puntapiés y golpes de espalda sin cuidarse siquiera de avisar. «¡Usted perdone!» es lo único que dice, ya que el daño está hecho.

El bailarín «huracán» es el verdadero terror de todos y de todas, no excluyendo tampoco á su dama.

Tipo muy común es también el bailarín *tenazas*. Es un individuo que se obstina en bailar el wals, sin faltar á lo más mínimo en lo práctico de tal género de baile. Su especialidad consiste en poner delante la pierna izquierda y después retirarla cruzándola con la derecha, y... así sucesivamente, imitando al movimiento de unas tenazas, cuando alguien procura

cartar con ellas alguna cosa sin poderlo conseguir.

Prof. ANTONIO BROCCA.

ACTUALIDADES.

JUGAR A LOS SOLDADOS.

Por iniciativa de la sociedad Artística se ha formado el batallón infantil.

Los diminutos soldados cuyo número se eleva a trescientos veinte y tres, son la *great attraction* de esta feria, el festejo de mayor novedad y que más está llamando la atención de propios y extraños.

El flamante traje, con su corseaje y armamento, copia exacta del que usa nuestro valiente soldado; la costumbre adquirida por espacio de unos cuantos días de obedecer a la voz de mando, evolucionar en todas direcciones y hacer marchas y contramarchas dirigidas por inteligentes jefes de nuestro ejército, les ha dado cierta marcialidad que encanta, cierta seriedad reñida con sus pocos años, cierta energía y superioridad en abierta oposición con los actos de rebelión é indisciplina que en el hogar suelen cometer y que tienen buen cuidado de no llevar a cabo una vez alistados en su compañía, por miedo, a las... *penas severísimas* que se les impondrán.

Conocen el a. b. c., del tecnicismo militar y las obligaciones que les son concurrentes de limpiar su ropa y su armamento y aunque no alcanzan por completo toda la significación del traje que visten y la importancia de la representación que obtienen, algo columbran de todo esto, según son exactos en concurrir a las citas y obedientes a lo que se les ordena, ni más ni menos que si quisieran hacerse dignos de ser soldados y sentar un honroso precedente para el porvenir.

Un distinguido escritor—D. Alvaro L. Nuñez—protestaba, hace pocos días, desde las columnas de un diario de gran circulación, de la formación de estos batallones infantiles. El Sr. Nuñez dice que los padres quieren hacer a sus hijos soldados de mentirijillas, por el placer de verles accionar con gallardía y gentileza, sin comprender que con eso divierten a las muchedumbres, adquieren hábitos guerreros impropios de su inocencia, están expuestos a tener una enfermedad con estos calores estivales, el uniforme, el pesado armamento y los frecuentes ejercicios y pierden la hermosa libertad de la infancia bajo el yugo transitorio de la ordenanza.

A nuestro juicio, el citado escritor no tiene razón en su argumentación. Ha tomado en serio lo que todos tomamos en broma; quiere pensar en vez de sentir y quitar a los niños el derecho a *jugar a los soldados*. Ese diminuto batallón con sus jefes, oficiales, plazas montadas y su charanga, ni piensa en la patria, ni en la ordenanza, ni en la guerra; los niños juegan con sus compañeros a los soldados, como juegan al toro ó a la pelota, al aró ó a la rayuela; se divierten sin preocuparse de la gente; se congregan para pasar un buen rato; y que hay en esto de malo? antes por el contrario, algo aprenden y el saber nunca perjudica.

Si al llegar a la edad de la pubertad piensan en ser soldados que les alegrará el recuerdo de lo que fueron, al soñar en lo que serán?

Exposición Provincial.

Ya dijimos ayer los esfuerzos laudables que representa este Certamen, fiesta cultísima de los pueblos modernos, que si en la presente ocasión por insuficiencias del local, por apatía de nuestros industriales, poco acostumbrados a estas exposiciones y por la razón principalísima de carecer de medios no reviste caracteres extraordinarios y maguos, no deja de ser un ensayo lucido en todo extremo.

Habituar, acostumbrar a nuestro público a estos certámenes, es una idea nobilísima que en los primeros momentos acogimos con júbilo y ahora aplaudimos sin reserva enviando nuestra enhorabuena al Circulo Literario y a su digno Presidente por haber llevado a la práctica, lo que parecía irrealizable, si quiera haya sido modestamente, dentro de la esfera que las circunstancias antes expuestas marcan.

No puede denominarse general la exposición, pues faltan ramos importantísimos, como son antigüedades y productos agrícolas.

Además se nota la ausencia de muchas industrias y productos de este país.

En primer término vamos a ocuparnos de la sección de pintura, aunque nuestra reseña sea tan ligera como nos lo exigen la falta de tiempo y espacio.

Se nota en la exposición vacíos sensibles, la falta de pinceles que con gloria para el arte y la provincia debieran estar dignamente representados; Diaz y Godoy entre otros muchos no han asistido, sin explicarnos la causa y el motivo.

Otros han asistido pero en pequeña escala, dejándonos con deseo de ver obras de mayor empeño y trabajo.

En cambio las lindas bellezas que con gran aprovechamiento vienen estudiando esta rama de las Bellas Artes, que no deja de presentar grandes escollos, han venido a la exposición convertidas de crisalidas en mariposas.

En las anteriores exposiciones principiaban a emborronar las tablas y los lienzos y más que plácemes, eran alabanzas para estimularlas, las que salían de todos los labios.

Hoy ya se presentan como artistas de valer y empeño, ahora es precisamente cuando comienzan a realizar empresas dignas de justos y merecidos aplausos.

Bien pueden estar satisfechas las discípulas de D. Antonio Bedmar, por los visibles adelantos que han obtenido.

Y conste que esto no es rendir armas y bagajes a la belleza; lo que escribimos y aplaudimos solo es debido al talento artístico que viene a coronar a aquella.

Bedmar (D. Antonio). Yo no se que admirar más, si sus notas de color ó sus deseos por ir a la Exposición, como van los grandes artistas.

Ambas cosas son dignas de encomio por mi parte.

Aquí donde la pintura todavía es letra muerta, donde falta instrucción artística para aquilatar y glorificar el esfuerzo de un hombre que con los colores de la paleta quiere arrancar sus secretos a la naturaleza, su tonalidad a la luz, su frescura al ambiente, su realidad a las cosas, quizá no se pueda comprender cuanto significa el cuadro de uveras que Bedmar ha presentado retratando costumbres de nuestro país, tipos de Almería, semblantes y vestiduras de todos conocidos.

Modelos que no hay en Almería, constancia que no conocemos, trabajo que es raro, estudio que escasea, todo eso representa el cuadro de Bedmar.

Y no porque represente y guste tanto, carece de defectos, que obra humana es y por lo tanto no ha de dejar de tenerlos.

(Se continuará.)

Revista cómica.

Pues señor, vaya una noche, la que anoche yo he pasado.

¡Cuidado con las mujeres guapas que se han presentado en el Real de la feria!

¡Ay! ¡Vaya unos ojos garzos los de algunas! Los de otras, ¡qué ojos de cielo! Allí, el pasmo de Sicilia, no era nada.

¡Vaya una sandunga y garbol! ¡Y qué mantillas, Dios mío! que en mantillas me han dejado.

¡Ole, ya, las buenas mozas!

¡Viva la sal! Yo me enganché en un batallón así;

porque yo también soy guapo aunque esté mal el decirlo;

que estoy un poco jibado, y soy un poquito bizco.

¿Eso que tiene de extraño?

¿Que no me quieren? lo sé; pero a veces, se dan *casos*.

En fin, que con tanta chicha, estoy del todo pasmado.

¡La Paer, qué mujer esa!

¡La Pilar, vaya un dechado de bondad! ¿Y la María?

¿Y la Braulia? ¿Y la Milagre?

¿Y Carmela? ¿Y la Consuelo?

¿Y Pepita? ¿Y la Rosario?

¿Y Amalia? ¿Y Encarnación?

¿Y Concha? ¡Jesús que encanto!

Con Guillermina y Adela las vi todas paseando, cuando Encarnación me dijo:

—¿Qué le pasa a usted, D. Pánfilo?

—Hija, mirando esa luna que me tiene ya eclipsado,

mejor dicho, esa batalla que a todos nos estais dando,

con esas caras de cielo, y con esos ojos garzos.

—¡Jesús, Dios mío, qué risal!

¡Estará usted irritado!

—Sí que lo estoy, y la culpa no es vuestra, es de tanto ganoso como veo que se pasea y no se muere de pasmo.

X.

D. EMILIO CAMPRA, MÉDICO-CIRUJANO.

Consulta diaria de 8 a 9 y de 12 a 2. Gratis para todos de 2 a 4.

Asistencia a domicilio

Calle de Floridablanca, 1, bajo. (Cerca de la Glorieta de San Pedro) Almería.

GACETILLAS

La feria.

FESTEJOS PARA HOY.

1.º En el Real de la feria concierto matinal, a igual hora que los anteriores días.

2.º A las 5 y 1/2 de la tarde cucañas de mar y tierra en el Malecón.

3.º A las 9 y 1/2 de la noche, baile popular en el Pabellón municipal.

PARA MAÑANA.

1.º A las 12 de la mañana reparto de pan y bonos de la Tienda-Asilo en el Ayuntamiento.

2.º A las 4 de la tarde, primera corrida de toros en la que tomarán parte los afamados diestros Antonio Fuentes y Emilio Torres Bombita, lidiándose seis hermosas reses de Muruve.

3.º A las 11 de la noche baile de sociedad en el pabellón del Ayuntamiento.

La calle de la Estación.

Se ha allanado, efectivamente, el señor Gonzalez Canet a la demanda interpuesta por el Ayuntamiento, como hace días declamamos, y ofrece entregar las pesetas 34.500 para ayudar a las expropiaciones; pero ahora parece—como también indicábamos a título de rumor—que surgen algunas dificultades, verdaderos *liquis miquis* legales que deben salvarse si es que hay deseo de hacer la obra.

Que si la rampa para entrar en el Paseo ha sido hecha ó no por la Comisaría Régia; que si hay que expropiar unas casitas; que si el acuerdo se tomó por el anterior Ayuntamiento en esta ó la otra forma, todas estas y otras dificultades que se presentan pueden solucionarse a nuestro entender para no dejar defraudadas las esperanzas del público; para que no se ponga el Ayuntamiento en contradicción con sus actos, pleyteando antes para no hacer después lo que judicialmente demandaba; para que no se dé el caso de abandonar una mejora importante, preparada y discutida con muchos meses de antelación y para que, en fin, no aparezca que los concejales se detienen ante escrúpulos más ó menos fundados, pero escrúpulos al fin, que se salvan siempre, cuando se trata de una obra importante y en la que el público puede sufrir perjuicios de no acometerla.

El asunto está a estudio de la Comisión de ornato. Esperamos el dictamen y suspenderemos todo comentario hasta entonces. Ya veremos si se resuelve como piden la lógica de los hechos, ó si va a resultar el *parto de los montes*.

Expediente electoral.

En la Sala de vacaciones de la Audiencia de Granada, se ha visto un expediente electoral, procedente de Almería, y que pendía a instancia de D. Luis Jimenez Ramirez.

Personal.

Con motivo del aumento de las 45 plazas de ingenieros segundos, ha ingresado como aspirante a ingeniero y destinado a Almería, D. Joaquín Tafuz y Funes.

También ha sido destinado a esta provincia como ayudante segundo de Obras Públicas en prácticas, D. Fernando Avilés Carreño.

Compás de espera.

La Comisión de Letrados, tiene preparado el informe sobre la tan debatida cuestión de aforos y sobre si se había de poner ó no a la orden del día, surgió discusión. Como la minoría de la comisión no está conforme con el dictamen, para que formule voto particular, se convino en aplazar la discusión de este asunto hasta la próxima semana.

El actual reemplazo.

La *Gaceta* del día 18 ha publicado el real decreto sobre el llamamiento del actual reemplazo, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º El ingreso en caja de los mozos del alistamiento del año actual se verificará el día 21 de Setiembre próximo, tercer sábado de dicho mes, y el sorteo el día siguiente, procediéndose por el ministerio de la Guerra a señalar el contingente en la forma que previene el art. 144 de la citada ley de reemplazos el día 21 de Noviembre inmediato.

Art. 2.º Por las comisiones provinciales se activará todo lo posible la resolución de los expedientes de exención legal que no se hallasen terminados aún, a fin de que puedan fallarse antes del 15 de Noviembre, observándose con la mayor exactitud cuanto previenen los artículos 123 y 124 de la citada ley de reemplazos vigente.»

Sin luz.

Sin luz... y *sin moscas*, terminó el Ayuntamiento la pasada sesión.

Sobre si se instala la luz eléctrica en el Paseo ó no se instala, no hay luz para el Ayuntamiento.

El lunes se esbozaron muchos asuntos en el debate y aunque en su mayoría quedaron para otra sesión, ésta se terminó muy cerca de las siete.

Resultó pues, que como las bombitas

eléctricas no daban luz y no están provistas las Casas consistoriales de candelabros, comenzó la *lenta y paulatina* desaparición de la luz y a enseñorearse la sombra de aquel mal llamado Salón de sesiones.

Los concejales apenas se veían, la discusión se hizo mas *obscura* y faltó poco para que todos los asistentes nos acompañaran sacando cada uno su cajita de fósforos y encendiendo una cerilla para ayudar a la *luz incierta* del crepusculo vespertino que pugnaba por abandonar el Salón.

El espectáculo resultó nuevo... en pleno siglo de las luces.

El baile de «La Montaña.»

Expléndido, hermosísimo como pocos, resultó anteanoche el baile de sociedad organizado por *La Montaña*, ese grupo de simpáticos almerienses que ha sabido poner su bandera más alta que todos, gracias a la actividad y celo de su junta directiva, entre cuyos individuos sobresale por su constancia y buen gusto nuestro amigo D. Joaquín Laynez, que es verdaderamente el alma de la Sociedad.

Desde las primeras horas de la noche se mostraba espléndidamente iluminado el magnifico pabellón de estilo y decorado chino, que es el mejor adorno de la feria, comenzando a entrar a la hora convenida las más lindas de nuestras paisanas y las bellas guadixenas invitadas, que unidas formaban un lindo *bonquet* de gracias y hermosura.

Describir el baile tal como ha resultado, es empresa impropia, pues cuanto pudiera arrancarse a la poesía, a la galanura y al estilo, sería poco para detallar lo que significó tan grandioso espectáculo, fiesta de la elegancia y del buen tono.

Nuestros entusiastas aplausos a *La Montaña*, por lo alto que sabe colocar su nombre y nuestros elogios por la fiesta de anteanoche, espléndida demostración de cuanto vale y puede, que dejará eternos y gratos recuerdos entre sus muchísimos admiradores.

Jurados de la Exposición.

En Junta general celebrada por el Circulo Literario de esta capital, han sido elegidos los siguientes Jurados para juzgar los productos presentados en la Exposición Provincial organizada por dicha Sociedad:

Para las obras de Bellas Artes.

- Sres. D. José Manuel de Villena.
- D. Trinidad Cuartara.
- D. Enrique Lopez Rull.
- D. Antonio Ruivo.
- D. Antonio Fernandez Navarro.

Para los productos farmacéuticos y caldos.

- Sres. D. Eduardo Perez Ibañez.
- D. Enrique Panisagua.
- D. Guillermo Vercejo.
- D. Antonio Fernandez Palacios.
- D. Modesto Lafuente.

Para los minerales.

- Sres. D. Francisco Izardi.
- D. Bernabé Gomez.
- D. Camilo Bilange.
- D. Antonio de Torres y Hoyos.
- D. Cristóbal García Monfort.

Para los demás productos industriales y agrícolas.

- Sres. D. Luis María Arigo.
- D. José Torres Pardo.
- D. Rafael Vazquez.
- D. Vicente Gomez Orland.
- D. Juan Gatell.

Tienda-Asilo.

Como veníamos anunciando, anteanoche tuvo lugar la Junta general en el salón de este establecimiento bajo la presidencia de D. Francisco Maldonado Eutrena, y después de haber usado de la palabra el Presidente y muchos de los señores asistentes al acto, dedicando frases tan justas como merecidas a la Compañía de los ferro-carriles del Sur de España, en nombre de los infelices en quienes habían de recaer los beneficios de su donativo de 500 pesetas, hecho en favor de la Tienda-Asilo de esta capital, se acordó consignar en acta el más solemne voto de gracias a los señores que componen dicha compañía concesionaria de nuestro ferro-carril y al Sr. Alcaide de esta capital D. Onofre Amat García.

Seguidamente se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Dedicar 150 pesetas para las ropas confeccionadas por la Junta de Señoras y que fuesen distribuidas por las mismas entre los pobres; y

2.º Destinar las 350 pesetas restantes a dar una serie de siete comidas especiales a los necesitados, las que tendrán efecto en los días 22, 26 y 29 del presente mes, y el 2, 5, 9 y 12 del próximo Septiembre. Por medio de papeletas que cada uno dará, tendrá derecho a una ración de pan, una id. de sopa, una id. de cocido, una id. de bacalao rebozado ó pescado frito y una id. de fruta ó vino que podrán ser consumidas en el mismo establecimiento ó llevadas a domicilio.

Y con el acuerdo de dar cuenta de las personas en quienes recaiga tanto los donativos de ropa como los de comida, el acto que ha de producir muchas benéficas ideas de los dignos señores concesionarios de nuestra línea férrea.

Debemos advertir a las personas que adquieran estas papeletas, que procuren recoger las raciones precisamente el mismo día que las mismas expresan, pues siendo especiales las comidas que para ellos se han de confeccionar en la Tienda-Asilo, no pueden tener valor más que el día que cada papeleta indica.

Servicios de la guardia civil.

Recorriendo el camino que conduce desde el puesto de Herrerías de Cuevas a la barrada de Villaricos, el sargento Salvador García Berrueto y guardia segundo Juan Martínez Acosta, con motivo de la celebración de la patrona, al llegar frente a la mina titulada «Huer-tas», encontraron en el fondo de un cauce que vá al río, el cadáver de un hombre, que después de sacado del agua, resultó ser José Flores Navarro, vecino de Cuevas, el cual tenía una herida de arma blanca en el costado izquierdo.

El sargento empezó a practicar activas diligencias para descubrir a los autores del crimen, dando por resultado después de muchos trabajos que lo fueron el padre y un hermano del muerto llamado Fernando y Pedro Flores respectivamente, el último sordo-mudo, los que fueron detenidos el primero en su casa y el segundo en la mina «Olivar», siendo puestos a disposición del Juzgado convictos y confesos del delito.

—Por el sargento José Martínez Sanchez, y guardia segundo José Gonzalez Lopez, del puesto de Sorbas, ha sido detenido el castellano nuevo Joaquín Maldonado Santiago, natural de Abla, complicado en el hurto de 68 pesetas verificado en aquella villa el día 15 del actual.

También ha sido detenido por el sargento Juan Lopez Porcel y guardia segundo Rafael Jimenez Martinez del puesto de esta capital, un individuo llamado Marcos Herrada Abad, por haber hurtado al vecino de Vera, que se encuentra actualmente en Almería, Juan Simón Martínez, una blusa y un pantalón de tela, en ocasión de hallarse bañando en el contramuelle.

Cintas.

A las que ya existen en el establecimiento de los Sres. Batiles para las carreras de *La Montaña*, se han unido las siguientes presentadas ayer y pintadas por las Sras. Rogelia Fernandez Abad, Carmen Idáñez, Encarnación y Margarita Granados y Pilar Eraso.

Obras musicales.

Hemos tenido el gusto de ver en una de las instalaciones de la Exposición provincial, situada en el Circulo Literario, varias composiciones de música del género religioso y profano, del conocido compositor D. Juan Dominguez, beneficiado de la Catedral.

Entre dichas composiciones merece especial atención, una polka desalón para piano, titulada «Almería», dedicada al Circulo Literario. Dicha polka debería ejecutarla la banda municipal una de estas noches en el Real de la feria, pues basta el nombre del autor para que sea de mucho gusto.

También existe una polka-mazurka para piano, composición de la Sta. Angela Cassinello Nuñez, discípula del señor Dominguez; y una melodía para canto y piano, composición de su señor hermano D. Pascual Dominguez y letra de D. Joaquín Martínez.

Novillos.

Los adquiridos por *La Montaña* para la corrida que ha de tener efecto el día 28 del actual, se encontraban ayer en Huéneja, desde cuyo punto salieron para esta capital a donde llegarán el 24, dejando así tiempo para que puedan venir desahogadamente.

Como tenemos dicho, los novillos pertenecen a la acreditada ganadería de Porullena, de los Herederos de D. Antonio María del Tablar, y son tres hermosas reses que han de dar mucho juego y agradar por su bonita lámina.

Regatas.

Con motivo de la gran corriente que existía en el mar anteaayer tarde, no pudieron verificarse las regatas que estaban anunciadas, debiendo tener estas efecto en la tarde de hoy.

Anteaayer hubo gente que fué al Malecón, esperando prenciar dicho espectáculo, y aún habló de él alguien más, que sin duda no se acercó ni al muelle de Levante.

Veremos esta tarde quién gana de los botes que se hallan dispuestos a la lucha.

Junta del Puerto.

Lo que pasa con las oficinas de la Junta del Puerto, es verdaderamente chistoso.

Viénesse diciendo desde el principio, a cada *palada* que ha entrado en el *horno* que aún faltaban más empleados; ya van veinte y tantos y... todavía esperamos la llegada de los *benjamines*, que seguramente obedecerá su tardanza a la mucha mar de fondo que parece hay en este asunto.

En cuanto a los empleados de la Dirección facultativa, es más original lo que les ocurre.

En virtud a acuerdo de la Junta, como recordarán nuestros lectores, están suspensos, pero con la obligación de ser

vir las plazas interinamente hasta la resolución definitiva del asunto.
 Está bien; pero ellos se dirán seguramente: ¿Cuál es nuestra situación? ¿Está-tamos fuera, dentro o en medio?
 En resumidas cuentas, que el «mare-magnun» es grande, y ni unos ni otros saben cual va a ser el resultado, hasta que les coja de sorpresa.
 Nos alegraríamos que esta fuese para los celosos empleados de la Dirección facultativa, todo lo agradable posible.
Ama de cría.
 Con buena y abundante leche. Darán razón calle de la Niña n.º 7.
Baños templados.
 Los situados en la calle de San Francisco, detrás del Hotel Tortosa, están abiertos al público, siendo el precio de cada baño 3 reales por abono.

Fábrica de abonos artificiales
 EN LAS HORTICUENAS DE ENIX.
GUANO DULCE
 La clase de guano dulce anunciada antes, se expone en la fábrica y depósitos de los pueblos. En Almería D. José Villegas Pérez.

AVISO.
 LA RELOJERIA FRANCESA Y SUIZA, Paseo del Principe 11, acaba de recibir un gran surtido de relojes de todas clases, cadenas, etc., que se expenden a precios muy económicos. Se hacen composuras de todas clases, para lo cual la casa va servida por un maestro aventajado, salido de la primera escuela de Relojería Suiza.

DR. BLANES,
 MÉDICO-OCULISTA.
 Consulta: de 9 a 12.
 Plaza de la Administración Vieja núm. 1.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial
De la mañana
Lotería Nacional.
 Madrid 20, 10 m.
 En el sorteo de la Lotería que se ha verificado esta mañana, han resultado premiados los números siguientes:
 Premio mayor, con 120.000 pesetas, número 18.992.
 en Sevilla.
 Segundo premio, con 60.000 idem, número 22.374.
 Tercer premio, con 25.000 id., número 18.744.
 Con 3.000 pesetas los números 24.090, 2.308, 4.621, 3.482, 22.360, 10.108, 37.598, 22.119, 22.463, 6.434, 2.616, 5.391, 3.006, 29.597, 3.160, 22.236, 5.671 y 26.647.
 Además corresponden 99 aproximaciones de 400 pesetas cada una para los 99 números restantes de las centenas de los tres primeros premios; dos idem de 1.500 para los números anterior y posterior del primer premio; dos idem de 1.300 para los del segundo, y dos idem de 1.100 para los del tercero.

Descarrilamiento.
 (A las 11 m.)
 Telegrafían de Guipúzcoa dando cuenta que en las cercanías de Astigarraga, pueblo de aquella provincia, ha descarrilado un tren, saltando de la vía la mayor parte de los wagones. Añaden que han resultado algunos heridos.

Más sobre el descarrilamiento.
 (A las 11:15 m.)
 Se han recibido detalles del descarrilamiento habido cerca de Astigarraga.
 La máquina y varios de los primeros wagones saltaron de la vía haciéndose pedazos la mayoría de estos últimos.
 El fogonero fué lanzado fuera, habiendo resultado gravemente herido. De entre los viajeros, dos heridos; los demás, varios con ligeras contusiones.
 Llegó al lugar de la catástrofe un tren de auxilio, trasbordando el pasaje.

No la admiten.
 (A las 12 m.)
 Se ha presentado en San Sebas-

tián D.ª Rita Elejalde, con el propósito de trabajar en el teatro-circo de aquella localidad.
 Enteradas las autoridades le han prohibido en absoluto que se exhiba al público, ni trabaje en obra alguna.
Insurrectos deportados.
 (A las 12:30 t.)
 Ha llegado a la Coruña, procedente de la Habana, el vapor correo «Alfonso XII». A su bordo vinieron cinco insurrectos cubanos que han sido deportados, señalándoseles para punto de residencia el penal de Ceuta.

Conferencia.
 (A la 1 t.)
 Llegó de Cuba el general Salcedo, siendo muy visitado. Conferenció con el general Moltó, saliendo enseguida para Madrid. Así lo comunican de la Coruña.
Negativa.
 (A las 1:50 t.)
 El gobierno sigue desmintiendo los rumores que circulan relativos al fallecimiento de Máximo Gomez.
 Dice que no es exacta la muerte de este célebre cabecilla, que se encuentra en Cuba, y que sin duda tales noticias obedecen a fines particulares.

En contra de España.
 (A las 2 t.)
 El «Times» de Nueva-York continúa defendiendo la causa de los rebeldes de Cuba, siendo enérgica la campaña que ha emprendido en pró de los intereses filibusteros.

De la noche.
Sentencia de muerte.
 Madrid 20, 8 n.
 El general Martínez Campos ha comunicado al Gobierno que desde Santa Clara aprobó la sentencia de muerte que le ha impuesto el Consejo de Guerra al cabecilla cubano que se halla en Matanzas preso.

Premios á soldados.
 (A las 8:30 n.)
 El general Arderius telegrafía desde la Habana diciendo que han sido premiados con cruces ponsionadas los 16 soldados del destacamento de Ramblazo que rechazaron a 200 filibusteros con la ayuda de una pequeña columna, teniendo 15 bajas.

Denuncia.
 (A las 9 n.)
 Ha sido denunciado el número de hoy del periódico republicano «La Nación».

Bolsa.
 4 por 100 interior, 67-65.
 4 por 100 exterior, 76-70.
 4 por 100 amortizable, 80-65.
 Londres á la vista, 29-95.
 París á la vista, 18-70.
La huelga de Alcoy.
 (A las 9:30 n.)
 Según comunican de Alcoy, sigue la huelga sin solución, pues los obreros en su mayoría no quieren ceder, censurando lo hecho por aquellos que ya han acudido á las fabricas.

Servicios sanitarios.
 (A las 9:45 n.)
 Por el ministro de la Gobernación se está estudiando el restablecimiento de los servicios de Sanidad, que la experiencia ha venido á demostrar la utilidad que encierran.

Dimisiones.
 (A las 10 n.)
 Ha surgido un disgusto entre los Sres. Navarro Reverter y Mochales, diciéndose que éste último dimitirá su cargo.
 También se habla de las dimisiones del Sr. Marqués de Lema y del Gobernador de Madrid.

En espera.
 (A las 10:25 n.)
 El general Azcárraga espera conferenciar con el general Salcedo, para apreciar por sus declaraciones valiosas, el alcance que tiene la guerra de Cuba y como debe juzgarse el filibusterismo.

Tenientes á Cuba.
 (A las 10:45 n.)
 Se ha dispuesto que los tenientes de navío que no hayan estado en Ultramar al servicio de la patria, marchen á Cuba en el primer vapor que salga para aquel punto.

Otro encuentro.
 (A las 11 n.)
 Entre los poblados de Rojas y

Remedios, ha tenido lugar un segundo combate entre nuestras tropas y los rebeldes. Después de una lucha encarnizada y viéndose perdidos los insurrectos huyeron dejando sobre el campo numerosos heridos. Las bajas experimentadas en este encuentro por el enemigo suben á un crecido número.
Noticias de Cuba.—Un encuentro.
 (A las 11:50 n.)
 Telegrafían de Cuba que en las cercanías de Sancti Spiritus las fuerzas del teniente coronel Bapalanca, batieron y persiguieron largo trecho á las partidas de Roloff y Serafin Sanchez, que se defendieron á la desesperada.
 Han resultado unas setenta bajas por parte del enemigo. Nosotros varios heridos.

Operarios y rebeldes
 (A las 12 n.)
 Un grupo numeroso de insurrectos intentó, según telegrafían de Cuba, apoderarse del ingenio «Ramona», pero apercibidos los operarios de la fabrica se pusieron á la defensiva rechazando al enemigo y haciéndole huir.
 Los rebeldes han tenido doce bajas entre muertos y heridos. De los valientes operarios murió uno quedando heridos cuatro.

Otro combate.
 (A las 12:35 n.)
 Siguen telegrafianando de Cuba. Una columna de nuestras tropas que habia salido de maniobras encontró la partida que manda el cabecilla Serafin Sanchez y cargó sobre ella haciéndole retirarse despues de un vivo tiroteo.
 El enemigo experimentó mas de sesenta bajas. Nosotros dos muertos y ocho heridos.—Perpen.

TOROS...!
 Para los dias de las corridas de toros se ofrece al público los especiales vinos de Jerez. Manzanilla de Santlucar, Solera de Montilla, Valdepeñas blanco y tinto á los reducidos precios de 2, 4, 6 y 8 reales botella.
 Embutidos y conservas de todas clases.
 LAS ANTILLAS—PRINCIPE 18.

Subasta.
 Por acuerdo de la Sociedad minera La Esperanza, se saca á subasta el arriendo o partido, de la mina de este nombre, sita en la Sierra del Cabo de Gata, cuyo acto tendrá lugar en esta ciudad el dia 26 de Agosto, á las doce del dia, en la casa del Presidente que suscribe calle de Martínez Campos núm. 5, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ella.
 Almería 15 de Agosto de 1895—
 Cristobal Garcia Monfort.

El mata calenturas al Salol DE GONZALEZ.
 Unica especialidad preparada en discos amiláceos; es el medicamento sin rival INFALIBLE para combatir las calenturas.
 ¡Cada caja un enfermo curado!
 Así lo viene acreditando una largo experimentación y millares de individuos curados aseguran que no existe agente alguno que pueda compararsele.
 Cura las Intermitentes por rebeldes que sean y las fiebres infecciosas, como Tifoideas, Gástricas, etcétera. Su eficacia unida á su fácil administración por la forma en que está preparado, le hacen muy superior á cuantos medicamentos existen con dicho objeto. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito central, farmacia de la Alameda, Málaga. Precio de la caja 3 pesetas. Se envía por correo por 3 25 pesetas, remitiendo su importe en sellos de franqueo.
 Depósitos: en Almería, D. Agustín Fernández; en Adra, farmacia de D. Eloy Espejo, y en Cuevas de Vera, farmacia de la Estrella.

VAPORES A LA CARGA.

Línea de Wilson.



Para Londres Y HAMBURGO.
 El vapor CORTÉS saldrá el 24 corriente.

PARA GLASGOW DIRECTO.
 El vapor PINZÓN saldrá del 23 al 24 del corriente.
 Se despachan por los señores Spencer y Roda.



El magnifico vapor Martos,
 saldrá de este puerto el dia 21 para Aguilas, Alicante, Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
 Consignatario Luis Campos

Vapores fruteros directos para HULL.
 Servicio regular entre Almería y Hull.
 UN VAPOR SEMANAL CON HUECO PARA 3.000 BARRILES
 El vapor BASSANO primero de la temporada, está en este puerto á la carga.
 Agente: Ricardo Jimenez en liquidación.



Vapor Manuel Espaliu
 Saldrá de este puerto el dia 22 de Agosto para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cete y Marsella.
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatario, Luis Campos. Vir gen del Mar número 1.

RELOJES
 DESDE 8, 9, 12 y 15 pesetas en adelante en la relojería de ANACLETO RODRIGUEZ, calle de las Tiendas, número 6.

Modista.
 Ha llegado de Madrid la modista y corsetera y ofrece al público almeriense su taller en la calle de la Almedina, 56.

PLATERIA CHRISTOFFLE
 No hay metal Christoffle, pero si cubiertos y plateria fabricados de metal blanco fuertemente plateado por los Sres. Christoffle y compañía, de París, y conocidos en el mundo entero bajo el nombre de Plateria Christoffle.
 Los Sres. Christoffle y compañía han establecido los primeros, la industria de la Plateria plateada hace mas de cincuenta años, y, si muchos fabricantes se han esforzado en imitarlos, ninguno los ha sobrepasado.
 La Plateria Christoffle es la mejor fabricada y mas solidamente plateada del mundo entero.
 Todas las piezas por ellos fabricadas llevan la marca de fábrica aqui abajo

TIENE DINERO
 que anticipar por uva y almendra para América
 Antonio M. Cazorla
 Pizarro 8, Almería.

Doctor Morcillo
 Médico del Hospital Niño Jesús [Madrid]
 ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LA MATRIZ Y NIÑOS
 Consulta diaria.—Gerona 3.

ESPECTACULO.
TEATRO NOVEDADES.
 Función por secciones.
 A las 8 y media.
 Campanero y sacristan.
 A las 9.
 En las astas del toro.
 A las 10.
 El tambor de granaderos.
 A las 11.
 Los africanistas.
 Entrada al paraíso 25 ctas.

EXPOSICION PERMANENTE DE plantas y flores
 Calle del Teatro.
 En el antiguo y acreditado Depósito de D. Juan Jimenez, hoy de GUSTAVO LALANDE, se pone á la venta desde el dia colecciones sin rival de plantas para el adorno de los salones y jardines á precios sumamente baratos.
 Se espera un gran surtido de cebollas de flores de Holanda (jacintos, tulipanes, etc.)
 Se confeccionan todas clases de ramos y bouquets en flores naturales, según los últimos adelantos del dia.

TURRONES
 Ha llegado á esta capital Josefa Verdú, conocida por el Ama, y trae como siempre turron de 1.ª y 2.ª de Gijona, de avellana, de frutas, dulce de todas clases, peladilas de Alcoy piñones y anises. Todo á precios arreglados.
 Para en el Paseo del Principe, frente al kiosko del Café Suizo.

Mojama
 superior de la presente costera, acaba de recibirse casa de Joaquin Maria Góngora, 57.—GRANADA—57.

TIENE DINERO
 que anticipar por uva y almendra para América
 Antonio M. Cazorla
 Pizarro 8, Almería.

Doctor Morcillo
 Médico del Hospital Niño Jesús [Madrid]
 ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LA MATRIZ Y NIÑOS
 Consulta diaria.—Gerona 3.

ESPECTACULO.
TEATRO NOVEDADES.
 Función por secciones.
 A las 8 y media.
 Campanero y sacristan.
 A las 9.
 En las astas del toro.
 A las 10.
 El tambor de granaderos.
 A las 11.
 Los africanistas.
 Entrada al paraíso 25 ctas.

Gran regalo.

Con motivo de la inauguración del ferrocarril y de la festividad de feria, el dueño del establecimiento LAS ANTILLAS regala á cuantas personas compran por valor de una peseta un número de que enerva opción á un MAGNIFICO MANTON DE MANILLA que se halla expuesto en uno de sus escaparates.
 El regalo será el que obnga igual número al del premio mayor de la Lotería Nacional, última jugada del mes de Agosto de 1895.
LAS ANTILLAS
 PRINCIPE 18.—ALMERIA.

LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES DE LA VIDA

POR EL

AZUFRE LIQUIDO CONCENTRADO

del DR. D. JOSÉ PEREZ CORTINA.

NUEVO PRODUCTO Y PROCEDIMIENTO RACIONAL EXPERIMENTADO CON GRAN EXITO

Es el mayor curativo, de los conocidos hasta el día, para combatir el OIDIUM, CLOROSIS MILDEW, ANTRACNOSIS, BLAK ROT, LA PIRAL, LA RABIA, ERINOSIS, FILOXERA, MAL BLANCO, ETC., ETC.

Es además un verdadero preservativo de las enfermedades antes citadas. Sustituye con grandes ventajas y mayores economías, al azufre en polvo y caudo bordelés. Esta casa tiene hecho depósitos en todas las provincias de España.

Casa principal.—LABORATORIO DEL DR. J. PEREZ CORTINA.—Veles-Rubio (ALMERIA).

FRASCO DE 150 GRAMOS (con el que se compone 15 litros de agua curativa) 2 PESETAS.

Agente exclusivo de la zona uvera, de Almería: D. José Martín Rull, calle de Jaruga.

PIDANSE FOLLETOS

PRIVILEGIO DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS

PRIVILEGIO DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS

Ginerés y Serralta.
ALMERÍA

AGENCIA DE ADUANAS
Comisiones, Consignaciones y Tránsitos.
DESPACHO DE BUQUES—PUERTO 68. Teléfono núm. 40

Establecimiento de óptica

DE

ESTRADEBERDOT JOSÉ
TIENDAS, 2.

MAS REBAJA DE PRECIOS, VERDAD.

Fijarse bien y leerlo dos veces y cono ceréis los nuevos precios que a continuación se ofrecen:

Gafas y lentes de acero y níquel con cristales de roca a 5, 6, 8 y 9 pesetas el par.

Gafas y lentes de plata con cristales de roca, a 10, 11'50 y 13'50 pesetas el par.

Gafas y quevedos con armaduras muy superiores de níquel con cristales piriscópicos legítimos cobalto, a 8 y 10 pesetas el par.

Extraordinario surtido de lentes en diferentes formas, montados al aire con cristales de miopia muy finos y elegantes al precio de 4, 5 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos para vista cansada desde el precio infimo de 1, 2, 3, 4 y 6 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales de miope muy finos con armaduras de acero de patillas, formando cuerda y otras

a 4, 6 y 8 pesetas el par.

Gafas y quevedos con cristales ahumados, planos y abombados propios para evitar los rayos del sol, desde una peseta y lentes desde 1,50, 2, 2,50, 3, 4, 6, 7 y 8 pesetas el par; idem idem con cristales trabajados para restablecer las vistas enfermas, a 8, 9 y 10 pesetas una.

Completo surtido de armaduras en lentes y gafas de oro, de 9, 14 y 18 quilates, desde 18 a 45 pesetas uno.

Termómetros clínicos de máxima y de minutos a 3,50, 4,25 y 5,50 pesetas uno, probados y vendidos con certificado. Buenos anteojos de larga vistas desde 9 pesetas a 60 uno. Buenos gemelos para teatro desde 6 pesetas a 50 uno. Idem id. para campo y marino, desde 18 pesetas a 125 uno.

Estrade-Berdot José.

El poliglota.

Academia de inglés, francés e italiano.

PROF. BROCCA.

Saída 6.

Carmona y Compañía

TIENDAS 21.

En la presente semana se han recibido los artículos siguientes: un buen surtido de abanicos, alta novedad, antucas y sombrillas pa-

ra caballero y señora, en seda, hilo y algodón; bastones, los más nuevos, camisetas de verano para caballero, calcetines negros y de colores para idem, objetos de fantasia incluso quinqués y lámparas para regalos, cinturones de piel para señoras y caballeros. Camas

de hierro, catres de tela metálica, batería de cocina, artículos de viaje y otros.

LA IMPRENTA de Alvarez se ha trasladado a la calle de Marin, 8 y 10.

LA PALATINE
COMPANIA INGLESA DE Seguros contra incendios, explosiones y accidentes personales a prima fija.
(The Palatine Insurance Company Ltd)

Establecida legalmente en España desde 1891.

CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS.

Ingresos en 1894 por Primas, rentas, intereses, etcétera... Ptas. 22.975.530
Sinistros pagados en 1894 14.296.825

LA PALATINE, además de asegurar contra incendios a las primas corrientes, garantiza sin pago de extra-prima, cuando así se estipule especialmente, contra las pérdidas causadas por la explosión del gas para el alumbrado ó calefacción y las que ocasionen la caída del rayo, se produzca incendio ó no.

Asegura también contra la pérdida de alquileres ó rentas por causa de incendio.

Como la Compañía no es mutua, sus asegurados no incurrir en responsabilidad alguna.

Los siniestros se arreglan y se pagan inmediatamente.

Esta Compañía tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.

OFICINAS PRINCIPALES: (32 BROWN STREET-MANCHESTER, (101 CHANCERY-LONDRES E C.

Dirección de la Sucursal de España:

calle Alcalá 23, dupl.-MADRID

DIRECTORES (Sr. D. Guillermo E. Dunn (Sr. D. José Alguer

Delegado en la provincia de Almería:

Sres. CANO y GUILLEN
Marin, 1.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Interesa a todos saber:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA y que es de origen volcánico.

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, producto de exudaciones, de terrenos salitrosos que se prestan a manipulaciones artificiales.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Son Purgantes, Depurativos, Anti-biliosos, Anti-herpéticos, Anti-escrofulosos y Anti-sépticos.

Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de a sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Depósito general por mayor: R. J. Charri, 87, Atocha, 87, Madrid.

EL RECREO.

Baños de mar templados durante todo el día.

EL PREPARADO MAS ROJABLE Y UTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precio de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

NUEVA MAQUINA DE VAPOR

Sistema COMPOUND.

Gran regularidad—Consumo reducido.—Facil manejo y—Seguridad en el funcionamiento.

NUEVA CALDERA DE VAPOR

SISTEMA DE HERVIDORES MULTIPLES

Seguridad completa para trabajar a altas presiones—Gran rendimiento y rapidez en la producción de vapor.—Transporte y conservación fáciles.

Se construyen en los talleres.

NUEVO VULCANO

de la SOCIEDAD NAVEGACION E INDUSTRIA

Para referencias y demás datos, dirigirse al Administrador de Navegación e Industria—Barcelona.

FALTA DE FUERZAS
MORRHUOL
El hierro BAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la sangre. Recomendado por los principales médicos del mundo, para inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no empuja los bilis. Tómalo en todas las Farmacias. De venta en todas las Farmacias. Telégrafos: 43 y 42, P. St. Lázaro, París.

Muebles hechos

de todas clases procedentes de Granada se hallan a la venta en la calle de la Glorieta, donde estuvieron las oficinas de Correos y Telégrafos.

En este establecimiento hallarán los bastantes para instalar una casa en las condiciones que deseen y economía posible en los precios. También se venden colgaduras en las mismas condiciones.

Guano humano.

Especial para toda clase de cultivos, a 4 pesetas los 100 kilos. Domingo Fernandez, plaza de San Sebastián.

CHOCOLATES Y CAFES
DE
LA COMPANIA COLONIAL.
Tapioca—Tea— 37 recompensas industriales.
Depósito general: calle Mayor 18 y 20 Sucursal: Montero 8, Madrid

Bazar Español
Especialidad en muebles, sillería alemana, tapicería, y objetos para regalos, lámparas y juguetes.
PRADOS HERMANOS.

CALLES GRANADA 21 y LUIS DE VELAZQUEZ Málaga.

Los Sres. Prados remiten nota de precios a provincias y se encargan de la construcción de toda especie de mobiliario a breves cargos

CAPSULAS EUPEPTICAS
MORRHUOL
DEL DR PIZA
PRIMER PREPARADO ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1889.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula e linfatismo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco, 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL